Cuando el objeto invocado devuelve un valor
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Object A ObjectB

Parm( &var, )
)  J

call
HEE—

AttractionsList(attributel, 2, &variablel)
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Hasta aqui vimos como declarar en un objeto parametros para permitirle recibir datos de otro objeto y
tomar las acciones pertinentes de acuerdo a esos datos. Para ello utilizdbamos la regla Parm y variables.
Los ejemplos que vimos eran de pardametros de entrada, es decir, parametros que el objeto Unicamente

recibe.

Asi, si el objeto B tiene declarada una regla Parm con tres variables, todo objeto que quiera invocar al B
deberd enviarle tres valores, que, como vimos, podian estar guardados en atributos, ser una expresion
(como el caso de un valor fijo), o estar guardados en variables.

Ahora veremos qué sucede cuando el objeto B debe devolver un valor a quien lo llama, al finalizar su
ejecucion.
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Name

RIS S S S PP P

Bibis & v o

FightDepartureArpor thame
FightDepartureCountryld
FightDepar tureCountryName
FightDepartureCityld
FightDepartureCityName
FightArrivalArportid
FightArrivalAirpor thame:
FightArrivalCountryld
FightArmvalCountryName
FightarrivalCtyld
FightArrivalOtyName
FightPrice

FightDiscountPercentage

Arineld

ArfineName

ArineDscountPercentage Percentaje
FightFinaPrice Price
FightCapadty Numeric(4.0)
Seat Seat

¥ FightSeatid id

¥ FightSeatChar SeatChar
4~ FightSeatLocaton Locaton

] StatPage X g* Amractionslist X [5G4 EnterAttractionsFiller X T Flight X -
Web Form | Rules | Events | Vanables | Pattems
Type Description Formula Nullable
Fight Fight Fight
¥ Fightid id Fight Id
S, FightDepartureArportid Fight Departure Airport Id No

Fight Departure Airport Name

Fight Departure Country Id

Fight Depar ture Country Name

Flight Departure Oty Id

Fight Departure Oty Name

Fiight Arrival Arport Id No
Fight Arrival Arport Name

Formula Editor

FlightPricg®(1-AirlineDiscountPercentage/100) IF AirlineDiscountPercentage
FlightDiscountPercentage;
FlightPrice*(1-FlightDiscountPercentage/100) OTHERWISE;

FightPrice *(1-ArineDiscountPercentage/100) IF Arine...
count( FightSeatLocation)

Arfine Discount Percentage
Fight Final Price

Fiight Capacity

Seat

Fiight Seat Id

Fight Seat Char

Fight Seat Location No

Teniamos en la transaccién Flight una féormula que calculaba el precio de un vuelo de acuerdo al
porcentaje de descuento que brindaba la aerolinea y el porcentaje que se especificaba para el propio
vuelo. Elegia el mejor descuento y ese era el que aplicaba.
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Price Fight Final Price FlightPrice *(1-AirineDiscountPercentage/10... ===

a FlightCpmnaits b3 Ak LA O\ Chaink. b Clide, Y

- Seat | Formula Editor

FlightPricg*(1-AirlineDiscountPercentage/10@) IF AirlineDiscountPercentage >=
FlightDiscountPercentage;
» H FlightPrice*(1-FlightDiscountPercentage/100) OTHERWISE;

| Cancel

Invoice X [FW] Flight X >

[ ] Web Form | Rules | Events | Variables | Patterns

Name Type Description Formula Nullable

- Efinvoce
¥ Invoiceld Id Invoice Id N
>~ InvoiceDate Date Invoice Date No

Numeric(4.0) Customer Id No

¢ CustomerName Character(20) Customer Name
¢ CustomerLastName cter(20) Customer Last Name
* InvoiceTotalAmount Invoice Total Amount No
Fhgh Flight
Fight 1d
@ FlightPrice Flight Price

Flight Arrival Country Name
a lame Flight Arrival City Name

tDiscount Percentaje Invoice Flight Discount

& InvoiceFlightAmount Price Invoice Flight Amount

Pe FlightArrivalCountryName
5, Flighta

* InvoiceFhg

§3%

Supongamos que estamos creando una transaccién para registrar las facturas que se expiden a los
clientes cuando compran vuelos.

Y supongamos que el descuento es un calculo mas complejo, que implica no solo al vuelo, sino por
ejemplo a alguna condicién relativa al cliente que estd comprando el vuelo. Por ejemplo, la cantidad de
vuelos que ha comprado antes, qué tan buen cliente es, etcétera. Y, por ejemplo, si un destino esta en
oferta. Dependiendo de todas esas condiciones mas complejas, se determina el porcentaje de descuento.
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Object A ObjectB GetDiscount

&discount = GetDiscount( CustomerId, FlightId )

Para casos como este, podemos necesitar implementar un procedimiento que realice estos calculos, y
devuelva el valor resultante a quien lo llama.

Por ejemplo, podriamos llamarle a nuestro procedimiento GetDiscount.

El procedimiento deberd recibir como parametros de entrada el cliente del que se tratay el vuelo.

Y devolvera el descuento resultante.
La primera pregunta es como recibe el objeto que necesita el resultado del procedimiento, ese resultado.

Tenemos que pensarlo como una funcioén, a la que llamamosy luego hacemos algo con lo que nos
devuelve.
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B9 Invoice* X [M] Flight X 2" GetDiscount X >

Web Form | Rules | Events | Vanables | Patterns

Name Type Description Formula Nullable
Invoice Invoice Invoice
¥ Invoiceld 1d Invoice 1d
> InvoiceDate Date Invoice Date No
# Customerld Numeric(4.0) Customer Id No
¢ CustomerName Character(20) Customer Name
¢ CustomerLastName Character(20) Customer Last Name
* InvoiceTotalAmount Price Invoice Total Amount No
Fhight Fight Fight
¢ Fightid 1d Fight Id
Jme Price Fhght Price
S, FightArrivalCountryName Flight Arrival Country Name

Iad InvoiceFightDiscount Percentaje Invoice Fight Discount GetDiscount( CustomerId, Fightid )|

B% Invoice® X [0 Flight X 4* GetDiscount X 2t
tructure * Web Form Events | Vanables | Patterns

InvoiceFlightDiscount = GetDiscount( CustomerId, Flightld );| q
>

&discount = GetDiscount( Customerld, Flightid );

msg( "Free Flight" ) if GetDiscount( CustomerId, FlightId ) = 100;

Una posibilidad es asignar el resultado a un atributo. Por ejemplo, podriamos definir al atributo
FlightDiscount en la estructura de la transaccion Invoice como una féormula que se calcula invocando a
GetDiscount.

De esta manera en todo objeto en el que se mencione al atributo InvoiceFlightDiscount se evaluara la
formula, invocando al procedimiento GetDiscount, que se ejecutara, devolviendo, al finalizar, el resultado
que sera el que se mostrard como valor del atributo formula.

Si no queriamos definir a ese atributo como férmula, sino que queremos que sea un atributo almacenado
en la tabla correspondiente, y que solo al ejecutarse la transaccién se almacene con el resultado del
procedimiento, escribiriamos en las reglas la primera asignacién que vemos arriba.

Pero también se podria asignar el resultado de la ejecucion del procedimiento a una variable.

O incluso no asignarselo a nadie, sino utilizarlo en una expresién. Por ejemplo, para condicionar el disparo
de una regla.

O de unas instrucciones en un procedimiento o en un evento:

If GetDiscount( Customerld, Flightld) > 10

Endif

No veremos como implementar el procedimiento GetDiscount, pues no importa a los efectos de lo que
estamos estudiando. Pero si es importante que veamos como se declara en el objeto llamado la regla

parm cuando en la sintaxis de la llamada se asume que el objeto devuelve un valor, como es el caso de
los ejemplos que acabamos de senalar.
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Object A
ObjectB GetDiscount

=

7
8 Flightld

&discount = GetDiscount( CustomerId, FlightId )

En la seccidn de reglas del procedimiento GetDiscount deberemos declarar la regla parm con la cantidad
de parametros que se escriben en la invocacidén... mas uno al final...
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Object A ObjectB GetDiscount

o [0 I EE)

— R

® | |CustomerId FlightId

&discount = GetDiscount( CustomerId F11Eht1d )

...que debera ser una variable cuyo valor se cargue en el codigo del objeto (en nuestro caso, en el Source
del procedimiento). El valor con el que quede la variable al final de la ejecucién del codigo sera el valor
devuelto al objeto que lo llamo.
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Object A ObjectB GetDiscount

=TT

— 23—

o CustomerlId

GetDiscount( CustomerId, FlightId, &discount

© 0 €

Para este mismo Objeto B podriamos haber realizado la invocacién de la forma que veniamos viendo
antes:
donde los primeros dos parametros son de entrada y el ultimo es de salida.

Sélo que de esta forma en la invocacion no queda claro que &discount va a volver cargado. Dicho de otro
modo, no se evidencia que el objeto invocado va a devolver un valor. Para estos casos suele convenir
utilizar la sintaxis de invocacion que si lo hace evidente.



Recibir en variable o en atributo

Por ultimo, abordemos el caso en el que un parametro de la regla Parm en lugar de ser una variable, es un
atributo.
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Object A ObjectB GetDiscount
— T

Filter of any

type and

= Filter by =

s CustomerId FlightId

&discount = GetDiscount( CustomerId, FlightId )

¢Cudl es la diferencia entre usar una variable o un atributo en la regla parm del objeto invocado?

Si se recibe el valor en una variable, la misma se podra utilizar libremente en la programacion: se la podra
utilizar como condicion de filtro por igualdad, por mayor, mayor o igual, etcétera... se la podra utilizar
para alguna operaciéon aritmética, o lo que se necesite. Es un espacio de memoria con nombre, que
utilizamos dentro del objeto a través de instrucciones explicitas, para hacer lo que queramos.

Si en cambio se recibe el valor en un atributo, esto tiene un sentido fijo, determinado, implicito.
Recibimos en un atributo cuando dentro del objeto vamos a acceder a la base de datos. En particular a
una tabla en cuya extendida se encuentre ese atributo. Asi, al recibir por pardmetro un valor en ese
atributo, se aplicara un filtro por igualdad. Solo se consideraran los registros que tengan ese valor para
el atributo.

Veremos esto con un ejemplo.
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Ejemplo: recibir en variable vsrecibir en atributo

o AftractionsReport* X - 4" AttractionsReport® X e
Source | Layout | | Conditions | Variables Source | Layout Conditions | Variables
135 parm( in: &CountryId );

= 15 parm( in: CountryId );

35 Output_file('AttractionsList.pdf', 'pdf’);

> (gt} s

w N

Output_file('AttractionsList.pdf', 'pdf’');

> (W]

Layout | Rules * | Conditions | Variables Layout | Rules ™ | Conditions | Variables

v

v

1/ print Title
2. print ColumnTitles =
=

3 For each Attraction order CountryId

print Title

2. print ColumnTitles

For each Attraction order Countryld
where Countryld = & I
print Attractions

print Attractions
& - endfor

6 - endfor

Hagamos una copia del procedimiento AttractionsList, con el nombre AttractionsReport.

Recordemos que el procedimiento en el que se basa utilizaba una variable como parametro: &Countryld.
Y la utilizaba para filtrar las atracciones de la tabla Attraction por pais.

Vemos que se esta implementando un filtro por igualdad: listard unicamente aquellas atracciones cuyo
Countryld corresponda al valor de la variable &Countryld recibida por parametro.

Podriamos haber implementado exactamente lo mismo sin necesidad de establecer ese filtro en forma
explicita. ;Coémo? Recibiendo directamente en el atributo Countryld.

Cuando recibimos el valor en un atributo en la regla Parm, GeneXus filtra por igualdad, es decir,
solamente se va a acceder a los registros que tengan ese valor de identificador de pais.

Si pedimos ver la navegacién de este objeto...
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Listado de navegacién

«* AttractionsList X » " AttractionsReport X ™ Navigation View X
Patt Procedure AttractionsReport Navigation Report =] ~
Name - AttractionsReport Env nment v, efault =
- AttractionsReport ptior Attraction List ) i & 1 A -
3 3
3
ar ) tract
y
Parameters r intrvid
Warnings QJ
sSpc0038 There i1s no index for order ryName:; poor performance may be
noticed in group starting at ine 3.
Levels =]
For Each Attraction (Line: 10) =]
J Y Name
Na at -] R
i
NOtETr at
> 1 yid = @Co vid §
atior
Ti=Attractior '
EH’ Nty Y v

[Q O Errors l 1 Warnings IQ O Success ]

vemos que se esta realizando el filtro aunque no esté escrito el Where.

Como hecho interesante y al margen, obsérvese que como el for each se esta recorriendo ordenado por
CountryName, se tiene que recorrer toda la tabla para filtrar por los valores de Countryld que

correspondan al parametro.
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Navigation List

= AttractionsList X = AttractionsReport® X [-] Navigation View X

| Layout | Rules | Conditions | Variables

print Title
print ColumnTitles

For each Attractionjorder CountryId)

print Attractions

df * Attractonslist X .* AttractionsReport X [M] Navigation View X -
endfor
Pattem Attr: t Report =)
 Atsrace " 3 )
v >
o0
Levels 3
For Each Attraction (Line: 10) ]
=]

D 0 Errors [ 4 0 Wamings [& 1 Success

En cambio, se ordenamos por el atributo por el que filtramos, vemos en la navegacidn que ya no se
recorre toda la tabla.
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DEMO

Asractionslist X J» AttractionsReport X [ Navigation View X [] EnterAtractionsFilter = X v .

Web Form | Rules Conditions | Variables

Event ‘List Attractions By Countr

X X
Attract T T 3 >
AttractionsReport( )

Endevent

ent ‘List Attractions By Neme
AttractionsByName (

Endevent

« F5 = ejecutar Web panel, elegir France

Q
DEMO

t
|
i

Cambiemos la invocacion en el web panel que llamaba a AttractionslList, por una invocacién a este otro
procedimiento: Con doble barra lo que sigue queda como comentario, es decir, no es interpretado por
GeneXus como una instruccién. Asi, comentamos la primera invocacion, y escribimos la nueva:

Ejecutemos.
Elegimos Francia y listamos...
Y vemos que salen, efectivamente, las atracciones turisticas de Francia.

Por ultimo, subamos todo a GeneXus Server.
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ObjectB

-~ B B
| e f—————

Filters by =

Si recibiéramos mas de un valor utilizando atributos para recibirlos, se accederan Unicamente los
registros que tengan el mismo valor de cada atributo recibido.

Y a estos atributos no podremos cambiarles el valor.
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parm( inout: &varl, in: &var2, out: &var3 );

ObjectB Parm( % , W &var; [
2

1 3

Filters by... > >= < <= Like, efc.

&var, = ...

Si nuestro objetivo no es recibir valores para filtrar por igualdad, entonces en lugar de utilizar atributos la
solucién es recibir los valores en variables...

...a las que ademas podremos utilizar libremente en la programacion, por ejemplo para asignarle otros
valores si es necesario.

En este sentido, también debemos decir que no sélo la Ultima variable de la regla parm puede ser
utilizada como parametro de salida, es decir, a ser devuelto a quien lo invocé. Todas las variables pueden
ser de entrada, de salida, o de entrada/salida. En el ejemplo, la &variable 1, que como indicamos modifica
su valor dentro del cédigo del objeto, podria ser una variable de salida, o de entrada/salida.

Esto puede indicarse anteponiendo a la variable las palabras “in”, “inout” o “out” como vemos aqui.

La comunicacion entre objetos es vital para cualquier aplicacion GeneXus, ya que es el mecanismo para
gue un objeto inicie la ejecucion de otro y pueda enviar o recibir informacién del mismo.
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